
Hišice za krmljenje ptic

Zima je prišla v deželo. Že pokriva debela snežna odeja polja in travnike.
Žalosten čas je nastopil sedaj za naše drobne prijateljice ptičice. Kje •
naj dobe tiste, ki so ostale pri nas, ki niso poletele na gorki jug,

zadosti hrane, če ne pri ljudeh? Gotovo jim bo marsikdo od vas, ki imate
usmiljena srčeca, natresel krušnih drobtinic in zrnja na okensko polico?
Toda opazili boste, da imajo od tega največjo korist le vrabci, ki se upajo;
nesramni kakor so, prav do človeških stanovanj in prepode vse druge ptice;



kajti naše ptice=pevke so zelo skromne in boječe žrvalce, ki živijo tudi v
•drugih letnih časih skrito in same zase. Če jim hočemo torej pomagati, mo*
ramo iti najmanj na vrt in jim natrositi živeža. Toda že sveže zapadli sneg
nam naše delo onemogoči, ker pokrije prostorčke za krmljenje z belo odejo,
z njimi seveda pa tudi krmo. Spomnimo se torej naših drobnih ptičic in
napravimo jim hišico, v katero ne bodo mogli požrešni vrabci.

Oglejmo si našo sliko, ki nam nazorno kaže obliko in mere posameznih
•dalov te krmilne skrinjice. Za material uporabimo tenke deščice od lesenih
zaboj-okov. Najprej zbijemo z žebljički prednjo in zadnjo stranico s stran«
skimi stenami, pribijemo še obe ozki deščici in pritrdimo končno na vse

skupaj še streho. Stekleno okence v ozki prednji latvici lahko tudi odpade.
Manjkajo samo še zanke iz žice, da obesimo skrinjico na balkon, na steno
pod oknom, na skedenj, kozelc ali drug primeren prostor.

Ce imamo pa dosti lesa in prostora na vrtu na razpolago, potem si lahko
iztešemo večjo napravo (glej 2. sliko!), za kar je potrebno nekaj dolgih količ*
kov ali debelih palic in nekaj desk. Najprej zabijemo
štiri kole enake dolžine tako v tla, da so v obliki
kvadrata oddaljeni drug od drugega l'30m; vsak
količek mora gledati iz tal v višini 1-40 m. Seveda
Ttioramo spodnje dele kolov prej ošiliti. Nato zabi=
jemo v sredino tega četverokotnika debelejši kol,
ki mora štrleti 170 m iz zemlje; na ta kol pa pri*
trdimo mizico za krmljenje iz 1 cm debelega lesa.
Za to mizico potrebujemo tole: tla v velikosti
50 X 50 cm, za okvir pa dvoje latvic 4 cm X 50 cm
in še dvoje v velikosti 4cmX48cm. Te štiri
•deščice zbijemo v obliki okvira in pribijemo nanj
•dno; še prej pa izžagamo iz sredine okroglo odprtino v premeru srednjega
kola, da lahko mizico v poljubni višini nataknemo nanj in jo pričvrstimo
z žebljički. Manjka sedaj samo še streha in varovalne stene iz stekla, ki
.zabranijo, da veter ne odnese živeža. Streha sestoji iz štirih desk, ki jih
izžagamo v obliki enakokrakih trikotnikov (mere: osnovnica = T35 cm, vsak
krak po l'05m). Na notranji strani strehe zabijemo še ozke latvice, ki vežejo
po dva in dva trikotnika, da streha trdno drži, in izpopolnimo stranice s
Šipami. Mizica za krmo ne sme biti pritrjena preveč nizko, da se živež radi
vremenskih vplivov ne pokvari. Streho lahko prevlečemo s strešno lepenko.

Sedaj pa še nekaj o krmi! Ptičice zobljejo vse vrste zrnja, le repnega
semena ne marajo. Krma naj bo mešana in naj sestoji večidel iz konopljevih
semen; tudi bučne pečke, posušene borovnice ali bezgove jagode prijajo
ptičkom. Posebno pa se jim prikupimo, če jim pokladamo koščke slanine,
masti ali kuhanega mesa, kar cenijo ptice kakor pravcato sladčico. Mastna
krma povišuje toploto v telesu in je zato pozimi najbolj primerna.


